
2023年让我们手拉手教学反思中班(模
板5篇)

为了确保事情或工作得以顺利进行，通常需要预先制定一份
完整的方案，方案一般包括指导思想、主要目标、工作重点、
实施步骤、政策措施、具体要求等项目。我们应该重视方案
的制定和执行，不断提升方案制定的能力和水平，以更好地
应对未来的挑战和机遇。下面是小编为大家收集的方案策划
书范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

春联综合实践活动方案篇一

x年春节即将到来，为回报广大顾客让顾客购得最实惠、最好
的年货，x商场将推出“满100送150(年货券)”、“大清仓，
过大年”促销活动，以此送给消费者真正的春节大礼。

满100送150(年货券)

x年x月x日——x年x月x日

活动期间，在x商场累计购物满100元、购买童车满200元、购
买照材类、小家电商品累计300元，可获得大家庭年货券150
元;购买大家电类商品累计1000元，可获得x商场年货券100
元(超市、黄金、手机、裘皮等特殊商品除外)。

(1)年货券：除黄金、手机、裘皮等特殊商品外，在__商场均
可使用。

(2)压岁券：限在初一至初七期间使用，除黄金、手机、裘皮
等特殊商品外，在__商场均可使用。

(3)元宵券：限在正月十五(2月28日)使用，除黄金、手机、
裘皮等特殊商品外，在商场均可使用。



(4)烟酒糖茶券：仅限于烟、酒、糖、茶类商品。

(5)礼品券：仅限商场内使用。

(6)翡翠券：仅限商场及兴龙珠宝宫使用(黄金、铂金除外)。

(1)赠券只适用于商场内，复印无效;

(2)赠券需对等消费或按比例收券;

(3)赠券不能兑换现金，现金部分不循环累计赠券;

(4)现金消费退货时，需将赠券或等值现金一并返还;

(5)赠券消费，在活动期间退货时，赠券与现金一并退还顾客。

(6)赠券消费，在活动过后退货时，只退还现金部分。

(8)x商场保留对此券使用的最终解释权。

春联综合实践活动方案篇二

1、 通过活动了解蚂蚁和白蚁的生活习性。

2、 知道蚂蚁和白蚁会危害我们的生活，要积极采取防治措
施。

重点难点：通过活动了解蚂蚁和白蚁的生活习性。

课前准备：捉一些活蚂蚁和白蚁的标本。

教学过程：

1、 认识蚂蚁和白蚁的身体结构，请学生自己标出。



2、 认识蚂蚁和白蚁的生活习性和它们跟同伴交流的方式。

3、 到大自然中寻找蚂蚁和白蚁的窝，了解它们的生活环境
以及怎样影响和危害我们的生活。

4、 把我们观察到的蚂蚁和白蚁的的家庭情况记录下来，画
一幅蚂蚁搬家图。

在自己家附近找找有没有蚂蚁的窝

15、认识蚂蚁和白蚁

略

课题：蚂蚁和白蚁的危害与防治

教学目标：知道蚂蚁和白蚁会危害我们的生活，要积极采取
防治措施。

教材分析：略

重点难点：防治蚂蚁和白蚁的危害。

课前准备：一些被白蚁啃过的木头。

教学过程：

同学们知道蚂蚁和白蚁是怎样影响我们生活的吗？可以说，
蚂蚁对人们既有好处，又有害处；而白蚁带来的危害是极其
严重的，尤其在热带地区和亚热带地区。

1、 讨论：蚂蚁带来哪些危害？白蚁带来哪些危害？（观察
一些被白蚁啃过的木头。）

2、 大家提出对蚂蚁和白蚁的防治方法：（1）家庭防治（2）



校园防治。

3、 把自己的调查报告写清楚，在小组内交流。

16、蚂蚁和白蚁的危害与防治

略

春联综合实践活动方案篇三

多年来，xx小学一直高度重视学生的社会实践活动，根据学校
教育教学实际，开展综合社会实践活动，认识社会，了解社
会，增强学生分析问题、解决问题的能力。为此学校开发了以
“知我东营爱我家乡”为主题的学工、学农、学科技系列社
会实践活动，让学生充分了解认识自己的家乡，感知东营的
发展，增强同学们热爱家乡的意识。

4年级全体学生(两个班，共计85人)

6月6月全天

“知我家乡爱我xx”主题实践活动

依托《城市信报》社，四年级家长委员会负责组织实施。

学校带队领导：刘xx

安全员兼校医：李xx

四年级一班：班主任朱君，两名学生家长，一名导游

四年级二班：班主任艾丽华，两名学生家长，一名导游

1.早晨7:30从胜利集输小学乘大巴车出发。



2.8:30乘车到广饶烈士陵园，先参观大理石浮雕、到烈士墓
献花，统一参加广饶县委县政府组织的公祭活动。随后两个
班学生单独组织纪念活动，参观革命烈士事迹陈列馆。

3.10:20第二站到孙武湖踏青，休整，参观；

4.下午1:30乘车赶到广饶历史博物馆和公孙祠参观游览。

5.下午4:00左右回到学校。

1.文明参观，禁止大声喧哗；尤其是在公祭活动现场和到烈
士陵园参观必须保持肃静。

2.组织有序参观，禁止用手拉拽标本展品，损坏将照价赔偿；

3.注意环境卫生，禁止乱扔垃圾，垃圾必须随手携带，集中
存放。

4.各班要组织学生认真做好记录，写出观后感，或者游记等。

5.各班要注意时间安排，在规定时间内完成参观学习。

6.户外活动期间，做好分组，明确责任，注意用火，禁止踩
踏草坪。

1.各班出发前必须对学生进行安全警示教育，坚决杜绝安全
责任事故的发生。

2.每个班配备1-2名教师，2-3名家长和1名导游管理员，分工
负责，明确责任。

3.出发前，每位学生必须填写安全预案表，明确出行路线、
携带物品及相关要求，并经家长签字许可。

4.学校配备一名校医跟随，并配备相关药品，器材。



5.四年级家长委员会负责与城市信报社签订出行合同。

6.所用车辆为旅游车辆，按每个座位购有保险。《城市信报》
社负责落实车辆。

7.为每位学生及家长购买一份人身意外伤害保险，《城市信
报》社负责购买。

8.联系电话(略)

春联综合实践活动方案篇四

1、了解过春节的多种风俗习惯,运用多种材料进行制作，感
受合作的快乐。

2、体验过节的喜庆氛围。

活动室布置成喜庆的氛围、孩子们收集的各种有关春节习俗
的资料。

薯片罐、卷筒纸芯、网格板、各种纸、剪刀、彩笔等。

元旦一上来，有的孩子马上说，“老师，妈妈带我上超市去，
超市里真热闹，都吊满了鞭炮”有的说，“我妈妈给我买了
新衣服。”有的说：“有客人到我家做客。

”随着他们的话题，另外的孩子参与了话题讨论，我想，随
着春节脚步的临近，春节又是我们中华民族的传统节日，在
我们周围也到处喜气洋洋都在为迎接春节做准备。

我将从孩子对生活的感受和体验切入，和幼儿一起去探究身
边常见事物和现象产生，同时也让孩子的认知在生活化的情
景中得到发展，形成积极的情感态度，让孩子们体验到春节
的快乐，知道自己又大一岁了，所以选择这一活动主题。



在活动中我尝试着给孩子们的活动创造一个宽松的环境，让
孩子和同伴以及妈妈等一起制作，人人享有机会参与尝试，
在活动设计的过程中，我主要从“介绍自己收集有关春节的
资料——合作制作——分享交流”三个环节入手，来加深幼
儿对春节的认识与了解，感受过春节的喜悦。

一、介绍各自收集的资料

1、春节马上要到了，我们呀也了解了一些关于春节的事情，
谁来介绍一下?

2、幼儿各自介绍，师随时小结。

3、看了这么多的收集的资料有什么不明白的地方吗?

师：想不到，过春节还有这么多的学问，在每个不同的家庭，
不同地方的人，过春节的方式也不一样。

二、幼儿自主结伴选材制作

春节马上要到了，我们准备怎样迎新春呢，等会儿找到你的
好朋友商量商量，把你们的好办法表现出来。

三、分享交流

活动反思：本次活动来自于幼儿的兴趣与需要。过新春是小
朋友最最开心的时刻最最快乐的时刻，也是我国人民最喜庆
的日子。在活动中教师是体验孩子需要的支持者，活动中既
做到适时提升总结，又使幼儿在创造中享受了成功的喜悦。

春联综合实践活动方案篇五

1、 搜集有关印刷术的相关知识，（如历史背景、发明者、
发明过程、特点、演变情况等）回顾印刷术的发明与发展历



程。

2、登陆金羊网，了解中国报纸的发展、印刷技术的发展（羊
城晚报拥有非常先进的印刷技术和设备）

1、参观印刷厂生产第一线，观看印刷制作的全过程，让同学
们近距离地感受高科技生产的气息。

2、摄影（将你感兴趣的场景或事物拍摄下来）

（以小组为单位，优秀作品将放在校园网或校内展示。）

1、参观的心得体会，用ppt的形式。

2、以印刷术、中国报纸发展为主题，用电脑排版、设计制作
手抄报，并打印出来。

3、“创意diy”：利用废旧印刷品制作工艺品，变废为宝。

综合实践活动《走近啤酒》活动设计

1、利用网络或书籍了解啤酒的发展历史、分类、原材料等知
识。

2、了解中国啤酒工业发展的历史（包括珠江啤酒厂生产的先
进技术）。

3、了解啤酒的酿制原理、生产过程。

1、文字记录（将你感兴趣或觉得有用的资料摘抄在笔记本
上）。

2、摄影（将你感兴趣的场景或事物拍摄下来，例如：啤酒的
生产、包装过程）



（以小组为单位，优秀作品将放在校园网或校内展示。）

1、制作一份精美的《走近啤酒》为主题的手抄报或ppt。

2、仿制啤酒生产过程的模型。

3、“创意diy”：利用啤酒瓶、罐、盖、商标等制作成一些物
品。

春联综合实践活动方案篇六

水果忍者人们热爱大自然，大自然也给了人类丰厚的回
报――在绚丽迷人的四季中，各种各样的水果纷纷显露身姿，
他们以可爱的外形、甜美的味道、丰富的营养深受大家的喜
爱。在学生的家庭日常生活中，水果已经成了必不可少的食
物，它为人体补充维生素、微量元素，还能美容，虽然大家
与水果打交道很多，既熟悉水果，但又缺乏水果知识。而在
我们学校附近有许多果农种植水果，在水果市场也有许多品
种售卖，资源丰富。针对这一现象，我决定以“水果忍者”
为活动主题，走进水果大观园进行研究与调查。

知识与技能

1、通过本次实践的各项活动形式，培养学生各方面的素质能
力。

（1）调查采访。初步培养学生与他人交往的语言能力

（2）小组合作。初步培养学生的团队意识观念和领导能力，
使学生在小组里各展所长。

（3）资料搜索。初步培养学生收集处理信息的能力。

2、初步了解水果的营养成份、食用疗效及科学合理的食用方



法。了解水果的生长环境等。

3、初步掌握本次活动调查要运用的基本技能。

（1）了解撰写调查问卷、调查报告的基本格式；

（2）会写活动日志与心得

（3）初步掌握文档编辑、摄影技术。

春联综合实践活动方案篇七

一、指导思想：

综合实践活动课程是我国新一轮基础教育课程改革的重点，
旨在培养学生综合运用知识的能力，发现和解决问题的能力，
去体验和感受生活，培养自己的实践能力，增强创新意识。
本学期，我校综合实践活动课程市、局精神为指导，以实践
为核心，以活动为载体，培养学生创新精神和实践能力，推
进课程改革。

二、总体目标：

1、使学生获得亲身参与研究探索的体验，形成善于质疑，乐
于探究，努力求知的积极态度。

2、培养学生自主发现和提出问题、解决问题的探究能力。

3、培养学生的乐于合作的情感和善于合作的技能。

4、养成劳动观念，形成一般劳动技能。

5、培养学生的公民意识、参与意识、社会责任意识和主人翁
精神。



6、使学生进一步了解社会生活和社会环境，增长从事社会活
动所需的知识，增强适应现代社会生活的能力。

三、具体措施：

(一)、不断提高教师的理论水平，加强理论在实际中的作用。

1、利用开学初时间，集体学习课标，领会新课改理念。

2、集体讨论各年级主题设定的可行性，制定主题研究方案。

3、随时根据活动的开展情况更改活动计划、提出活动过程中
问题，集体找出问题的解决方法。

4、经常听课、评课，开展校内教研课活动，共同提高进步。

5、任课教师及时认真地记好教学反思，不断累积教学经验，
积极撰写教学论文，共同交流，使全体受益。

(二)、加大组内教研力度，提高教师教学水平。

积极参加校外的教研活动，及时地将最新的教学理念上传下
达，做到有继承、有突破、有创新。

(三)、以全体学生全面发展为出发点，开展实践探究活动，
初步形成我校研究特色。

1、活动以问题和项目为中心，结合学生特点、学校特点、地
域特色，将多学科知识整合，将个人与社会整合。

2、教学过程中面向全体，使每一名的学生的积极主动性得到
充分发挥，并能够充分认识自身的价值，在活动中使每一名
学生都有收获，体验成功的喜悦，建立健全的评价体系，使
学生的身心得到健康发展。



3、在探究过程中，培养学生提出问题、分析问题、解决问题
的能力;提高搜集、整理、运用信息的能力;在活动开展中锻
炼学生的与人交往的能力、社会实践的能力、抗受挫折的能
力;发展学生终身学习的能力。

四、过程开展：

1、明确活动主题：根据各年级学生的实际，学期初选定好综
合实践活动的主题。

2、制定活动计划、方案：根据活动主题，认真制定好计划，
对于每次活动都要制定详实活动方案，明确目的、内容、方
法、步骤、注意事项及预期成果等，做到活动前心中有数。

3、组织活动：教师要根据计划和方案，同学生一起亲历实践
并给予学生及时恰当指导以解决实际困难，并注意生成性专
题以完善活动内涵。

4、总结反思：帮助学生及时活动总结，积累经验弥补不足，
提出建议，展示成果，发展能力。

五、实施保障：

1、教师要进行专业理论学习，提高思想认识和业务水平，为
课程的成功实施奠定基础。

2、及时制定各级各类实施计划和方案，做到有的放矢。

3、实行弹性课时制，依据实际情况灵活安排。

4、评价创新：建立学生评价表，对每位学生参加的每一项活
动，做好详细记录，从学习态度、学习能力、自身发展、学
习成果等多个方面对学生进行激励。

5、强调合作：综合实践活动课程本身就是一项综合性极强的



课程，因而学科之间的合作就显得尤为重要，他不仅是实现
课程目标的关键，更是课程实施成功与否的前提，因而本学
期我们对此项工作尤为重视，并将之列之工作的重中之重。

6、舆论宣传：加大宣传力度，积极争取家长及社会的密切配
合，提高活动效率。

7、资源保障：开放校图书馆、实验室、微机室等作为活动基
地，以保证综合实践活动课实施的科学性。

8、加强管理：落实课程实施责任制，强化过程管理，确保综
合实践活动顺利开展，做到每一次活动全程万无一失，不出
事故。

点击下页还有更多2017小学综合实践活动方案


